

南阳城乡建设工程集团市政
工程总公司经营部

景永春： 连轴转的“工作狂”

□本报记者 陈书洁 文/图



南阳城乡建设工程集团市政
工程总公司经营部主任景永春，用风风火火的15年，为自己挂上了两个标签，一个标签是“超人”，一个标签是“工作狂”。

“工作狂” 熬夜加班是常态

4月24日上午，记者见到景永春时，他正在与核算中心的同事沟通工作。

景永春介绍，经营部主要负责对外投标、合同评审、内部成品(半成品)定价核算等工作。投标一个项目，从报名到开标，一般需要20天左右。对于有些项目，公司出于成本、利润、施工环境等方面的考虑，起初无法确定是否投标，当最终确定投标时，留给经营部编制标书的时间可能只有三五天，如此一来，熬夜加班就成了经营部的工作常态。

2018年，公司投标10余个项目，每个项目都需要提交纸质标书，而一个项目标书往往有上千页。在近一个月的时间里，景永春与4位同事“连轴转”，没日没夜地核对项目标书、模拟开标流程、核查并打印项目标书。

“每一个项目、每一份标书的每一个细节，我们都要反复斟酌，一个不起眼的小问题，都有可能项目废标，而一旦废标，所有的努力和付出都白费了。”景永春说。

爱学习 见缝插针忙“充电”

《中华人民共和国招标投标法》《建筑施工企业制度范本》《国有企业招标投标》《施工项目会计核算与成本管理》……景永春办公桌旁边的书柜里，堆满了专业书籍。

在繁忙的工作中，景永春见缝插针读书学习，不断给自己“充电”。他认真学习研究专业知识，及时收集掌握相关法律法规和最新招投标政策信息，持续提升自己的工作能力和业务素养。“不抓紧时间提升自己，迟早会被时代抛弃。”景永春说。

在自我提升的同时，景永春不忘督促部门员工一起学习、共同进步，他经常在部门工作会议上强调学习的重要性。

“为了让我们每一个人都能胜任工作，景主任总是主动向我们分享经营管理等方面的心得体会。景主任的努力，我们有目共睹，他是我们学习的榜样。”同事们这样评价景永春。

景永春意气风发地说，他将紧紧围绕公司下达的各项任务指标，用热忱和汗水书写与公司同命运、共发展的精彩篇章。①5

南阳城乡建设工程集团市政工程总公司四分公司

余良：汗水洒满城市道路

□本报记者 曹蕊 文/图

南阳城乡建设工程集团市政工程总公司四分公司技术负责人余良，数十年如一日扎根城市道路建设一线，将心血和汗水洒满中心城区的道路。

守好每一道关 确保工程质量

夜幕降临，华灯闪耀，余良仍然守在卧龙路施工现场，带领团队进行施工测量。

“这个路口，明天一大早摊铺沥青，我们得严格按照图纸要求进行施工测量，确保施工位置和尺寸准确无误。”余良告诉记者，改造提升后的卧龙路功能更加完善，将成为集旅游、购物、观光于一体的城市主干道。

采访中，记者从余良身上感受到充满活力的创新精神。在工作上，余良不仅注重运用新技术、新方法提高施工效率和质量，而且注重团队协作。他说：“作为技术负责人，责任重大，不仅要确保工程质量和进度，还要带领团队不断创新、不断进步。”

施工前的准备，施工中的监测，完工后的复测……余良带领团队守好每一道关，“既然干了，就要干好，我们必须对工程负责，必须对自己负责”。

修建优质道路 再苦再累都值得

作为技术负责人，余良是合格的，但对于家庭，他认为自己不是一个合格的爸爸、不是一个合格的丈夫、不是一个合格的儿子……

哪里有工程就去哪里，只要工程不结束，哪



怕是节假日也守在工地上，余良陪伴家人的时间实在太少了。

大学毕业进入公司，刚下工地时，余良一度觉得这份工作真苦真累，但当看到自己参建的道路顺利通车时，那份自豪感让他觉得再苦再累都值得。

为了赶工期，余良和同事们经常连续几个星期吃住在工地。这些年下来，余良从一个白净小伙变成了如今的“黑煤球”，但他对工作的热爱从未改变。

谈到未来，余良说，他要继续努力学习，提升自己的专业技能和管理能力，为南阳城市建设贡献更多力量，“我希望通过自己的努力，修建更多优质道路，让大家出行更便捷、更舒适”。①5

南阳城乡建设工程集团市政工程总公司五分公司

龚建：施工现场“飞毛腿”

□本报记者 张戡 文/图

4月18日上午，在麒麟路(北京路至百里奚路)排水防涝项目施工现场见到南阳城乡建设工程集团市政工程总公司五分公司施工员龚建时，他已经在1300米的施工路段上跑了六七十个来回。“不好意思，看我这一身汗……”龚建一边擦汗，一边接受记者采访。

子承父业 积极投身城市建设

今年32岁的龚建，在南阳市市政工程总公司五分公司已经干了11年。龚建的父亲是南阳市市政工程总公司的老员工，龚建进入南阳市市政工程总公司工作，可谓是子承父业。龚建的父亲经常叮嘱他，工作一定要用心，城市建设是城市的门面，马虎不得。

龚建在工作中主要负责调配人员和机械，把控施工质量。龚建介绍，工地上，不仅人多，机械也多，此外，挖掘的沟槽很深，必须时刻注意土方土质，避免因出现坍塌造成人员受伤。当施工人员在沟槽内作业时，龚建要求施工人员一定要做好防护措施，避免出现险情。对于排水管道，龚建要求不仅管道连接处要做好内粉和外粉，水泥外也要用塑料薄膜包裹好，尤其是连接点下面紧挨地面的死角部位，必须用水泥封好，防止出现漏水现象。

冲在一线 工地上的“飞毛腿”

龚建一上工地就闲不住，同事们戏称他是“飞毛腿”。工地上，工作繁杂琐碎，施工员必须



多跑多看多沟通，及时发现问题、及时整改到位。“好在我年轻，平时爱健身，目前还顶得住。”龚建笑着说。

对于常年冲在一线的龚建来说，加班是家常便饭。“去年，光武大道改造提升，路床结构层下的土长期被水浸泡，不符合施工要求，必须换成干燥的砂石，工作量大，任务艰巨。为了顺利完成稳定砂的铺设，我们熬了整整一晚上……”说到施工，龚建瞬间打开话匣子，那些工地故事，让他一口气说上三天三夜也说不完。

“去年3月份到11月份，我只休息了两天。好在家里人都是这个行业的，很理解我，也很支持我。”龚建连声感慨。①5